YAIKA 3OMATA QYZIKA E” AHMOTIKOY

AwaBalw tnv 1" evotnta tou BiBAilou (mpacivo) tng Duoikng oel:12-17.
AlaBalw amod 1o teTpadilo epyaciwy (Kitpvo) tig oeAideg 20-27.

Mpadw TIG amavtRoels Twv Kpttnpiwv aloAdynong Kot Tou EMaVAANTTIKOU SloywVviopatog o€ éva Tetpadlo
KaBapd omnwc oto untddelypa. Otav oAokAnpwow TNV gpyacia pou tn pwrtoypadilw kabapd Kot
oTéAVW oo to mail mou €xw dnAwoel oto oxoAeio oto mail:

akarsounia@sch.gr
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Kpttipro A€ LoAdynonc 1: Oykoc

1) Tu ovopdloupe 0yko; Mota eival n povada pErtpnong tov;

(Movada 1)
2) Nwg urtoAoyi{oUHE TOV OYKO EVOG CWHATOG;

(Movada 1)
.‘_*:—_-:’, Ekboon taexeiola TUtliAn Xplotiva



3) Na. GUUTTANPWOETE TA KEVA UE TG KATAAANAEG AEEELG.

O OYKOG TWV .eeeeevreeeerreeeeiveeeans KOL TWV eeeeveeeeireeeennee elval otaBepog, evw o OYKog
TWVY erveeeeeeeireeeeeeeerrreeeeenn peTaBAreTal avaloya HE TO XwWPO OTov omoio Bpioko-
VIaL TO OXAHA TWV .covveeeecrreeeeneennn. elval emiong otabepo, evw TO OXNUA TWV
........................ KO TWV eeeeeeeeennreeeeeeeeennne. LETOBAANAETAL QVAAOYQ PE TO OXAHUO TOU

Soxelou Tou T TEPLEXEL.

(Movabdeg 2)

4) Na. KUKAWGELG TN CWOoTH anavinon.

1. MNota amod TI¢ mapaKATW £ivat povada PETpnong OyKou;
a)llL

B) 1 ke

v)1t

2. MNolo amnod ta mapakatw LoXVEL

a) 1m>= 1.000 ml

Ekboon taexeiola TUtliAn Xplotiva
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B) 1L= 100 ml

y) 1m>3=1.000 L

3. Oyko kataAapfavouyv ....
0l) Tl OTEPEA KaL TA LYPA

B) Ta agpla

y) OAa Ta mopanavw

(Movasbeg 2)

5) Na ypageig 0o LadopeTkOUG TPOMOUG TONOBETNONG TWV MAPAKATW TPOLO-

VTwv otov Uy cUYKPLONG WOTE QUTOG VO LOOPPOTIEL.

(koutdkt avapuKTIKOU, UIMOUKAAL LE KPOol, TEVEKEG LE EAALOAOSO, UTTOUKAAGKL UE

VEPO )

(Movadec 2)
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6) No petatp€P LG TOUG OYKOUG TWV TIOPOKATW OVTIKELLEVWV O OAEG TLG LOVASEG

HETPNONG.

YALKO cwpal

KuBwkd pétpa (m’)

Attpa(L)

XtAtootd

(ml)

Aitpou

MTMoUKoAGKL  VE-

pou

0,5

Koutakt avaukti-

KoL

330

Xaptwo doxeio ya-

AQKTOG

MeydAo UITOUKAAL

vEPOU

1.500

Ekboon taexeiola
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Kottripro AéLoAoynonc 2: Mala

1) Tuovopaloupe pala; Mowa eivan n povada HETpnong tng;

(Movada 1)
2) Nw¢ urtoAoyilovpe TN pLalo EVOG CWHATOG;

(Movada 1)
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3) Na. GUUTTANPWOETE TA KEVA UE TG KATAAANAEG AEEELG.

H pala eival xapaktnploTikg 1OLOTNTA TWV CWHATWY KL OEV .....cvvvveeeeennnnee. , OTIOU
KL av BplOKETOL WA, EKTOG OTTO TN A0 TWV .eeeeeeveeeeireeeeireeenns oTolxelwv.

H pala evog UAKOU CWHATOG EIVOL TO ..ccvveeeeeevvreeeeeennnneee. ™¢ palag Twv popiwv
TOU. 000 ..vvveeeiieeeeieeeee, elvat N palo TWV HOPLWV KOL TO ..eveeeeereeeennnenen. TOUG,

TOOO peyalutepn eival n pala Tou CWHATOG.
(Movasdeg 2)
4) Na KUKAWOELG TN CWOoTH anavinon.
1.’‘Evag tovog anoteAeital amno ......
a) 1000 g
B) 1000 kg

y) 1000 L

2. 'Eva KI\O amoteAeitoL amo ......
o) 1000 ml
B)100g

v) 1000 g
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3. H pala eival XoapaKkTnpLoTIKo .....

Q) EVOG CWUOTOG

B) tng UANg

Y) TOU UALKOU Qo To omolo amoteAsital éva cwia

(Movabdeg 2)

5) Na ypagelg 00 SLadopeTikolg TPOMOUG TOMOOETNONG TWV TAPAKATW TPOLO-

VTIwV otov {uyO oUYKPLONG WOTE QUTOC VoL LOOPPOTIEL.
Makéto aAéupt 1kg

JakoUAakL pakeg 500 g

Makéto Layapn 500 g

Makéto pakapovia 500 g

Juokevaoia tupl péta 400g

YokoAdrta 100g

Ekboon taexeiola
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(Movadeg 2)

6) Na petatpéPelg tn Ao TWV TOPOKATW OVILKELLEVWV OE OAEG TLG LOVASEG ME-

pnoneG.

YALKO cwpa Tovol (tn) Xwoypappa(kg) | rpappdapia (g)
JokoAdTa 100
Makapovia 0,5

MoptokaAta 2

Tupl péta 400

(@

Ekboon taexeiola
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Kpttnpro AéLoAodynonc 3: Mukvotnta

1) T ovopaloupe nukvotnta; Mota gival n povada pEtpnong Tng;

(Movada 1)
2) Na avadEpelg 500 TPOMOUG UTTOAOYLOGHOU TNG TTUKVOTNTOG.

(Movabecg 2)
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3) Na. KUKAWOELG TN OWOoTH omavtnon.

1. Av kOpoupe éva Koppatt pet@Aou og U0 oo Koppatia pe ton pala, To Kabe
KOMUATL O EXEL wvvvvernrreeeeireeeennee. TIUKVOTNTA Ao TNV TIUKVOTNTA TOU OPXLKOU KO-

poatiov.
a) T Jwon
B) tnv 6l

y) tTn Suthdola

2. MmnopoUpue va BpoUpe avapeca o SU0 CWHATA TIOLO EXEL LEYAAUTEPN TTUKVOTN-

Ta ouykpivovtag tn pnala U0 CWUATWY PE
a) i6lo oyko
B) Suthdaoio 6yko to éva amo To aAlo

y) StadopeTikd dyko

3. O TUMo¢ Ue Tov omoio umtoAoyiloupe TV muKvoTNTA Elval
a) TukvotnTa= Pala/oykog
B) mukvotnta= oykog/pala
y) ukvotnta= 6ykog /1000

(Movabdec 2)
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4) Noto amnod ta U0 AVIIKEILEVA £XEL LIKPOTEPN TTUKVOTNTA OV Ko T SU0 £Xouv

pada 1kg Ko €lvol KOTOUOKEVAGHEVA ATTO TO (610 UALKO.

(Movaébeg 2)
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5) Na UTtOAOYIOELG TNV MUKVOTNTA TWV TTAPAKATW OVTILKELHLEVWV.

Mada (kg) ‘Oykog (m3) MNukvotnta
(kg/m3)
300 0,5
1000 0,5
4 700
3600 6

Ekboon taexeiola
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1° EmavaAnmrrikd Atoyovicuo

1) Na KAveLg TV avtiotoixion.

1) Oykog a) Moodtnta UANG Tou TEPLEXEL KAOe
UALKO cwpa

2) Nukvotnta B) Xwpog mou kataAapBavel kabe UALKO
owua

3) Mala y) Noootnta palag ava povada Oykou

TIOU QVTLOTOLXEL 0TO KABE UAKO owua

(Movada 1)

2) Na XOpaKTNPLOETE TIG MPOTACELS UE (Z) av eival cwotég Kat pe (A) av eivat

AavOaoUEVEG KOl VO SLKALOAOYNOETE TLG ATV OELG OOG.

a) 1t eival ioog pe 10kg.

B) O oykog petplétal pe uyd ocUYKPLONG.

y) Eva oteped owpa £XEL LEYOAUTEPN TTUKVOTNTO OO €va AEPLO.
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6) H pala petplétat pe to 1kg .

(Movabdeg 2)

3) ‘Evag kUBog Laxapn {uyilel 300g kaw 0 OyKog Tou givat 10ml. Mmnopeite va uno-

AoyioETE TNV MUKVOTNTA TOU;

(Movada 1)
4) Not GUUITANPWOETE T KEVA HE TLG KATAAANAEG AEEELG.
.:E_:’, Ekboon taexeiola TUtliAn Xplotiva



C O O

JTO TOPATIAVW OXNUO EXOULE EVA ..... .cccunnnee.. Tou Slo€elbiov Tou avBpaka.

ATIOTEAEITAL OTTO 1 oo e KOL 2 e

(Movadec 2)

5) Nolo cwpa £xeL Tn peyadutepn pala oe KAOe nepintwon;

(o) (B) {v)
(Movadec 2)
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6) Molog amo Toug MAPAKATW KUBOUG €XEL TN MEYAAUTEPN TTUKVOTNTA KOL TTOLOG T

peyaAUtepn pala; Ou kUBoL amoteAovvtal amnod To (810 UALKO.

(e) (B) (v)

(Movabdec 2)
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2° EmavoAnmrks Arayoviopo

1) Na KaveLg tnv avriotoiyion.

1) Oykog a) 1kg
2) NMukvotnta B) 1L
3) Mdta y) 1g/cm?®
(Movada 1)
2) Na. CUUAPWOETE TIG MAPOKATW LOOTNTEG.
0,2L=............. ml
2508= ....ccoeuuue. kg
3tn=.cceeuee. kg
500Ml= ... m’
(Movabecg 2)
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3) OL napakdatw KUBoL £xouv idto oyko aAla dradopetikn pala. Na toug tavo-

MAOCETE amo tn peyaAutepn Hala mpog tn UIKPOTEPN.

15g

0,2akg

3,1 ke

4) Na. CUMITANPWOETE T KEVA ME TG KATAAANAEG A€EELC.

JTO MAPATIAVW OXNHUA EXOUUE €va

(@

Ekboon taexeiola
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ATIOTEAEITOL  OTTO 2 v eeeeceeeeeeieees eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeserenes (o T

(Movadec 2)

5) Ta mapakdtw avikeipeva éxouv idta pala, 2 kg to kabBéva. Taflvounoe ta

OVAAoya LLE TOV OYKO TOUG OTtO TO HEYAAUTEPO TPOG TO ULKPOTEPO.

(Movadec 2)
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6) Ta mapaKkATwW cwpata £Xouv TRV idta pala Kat anoteAovvral ano To 5o UAL-

KO. Molo anod autd £XeL TN LEYAAUTEPN TTUKVOTNTA,;

(a) (B)
(Movabdeg 2)
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